
ч. 285. Львів, Четвер дня 16 (ЗО) грудня 1897. Річний І.

Передплата
■а >РУС4АНА» виносить:

в Австриї
на цілий рік . . . 
на пів року . . • 
на чверть року • .

М р .
о р- 8 р. 
1 Р-

ав.
ав.

За границею:
ви цілий рік . . 20 рублів 

або 40 франків 
иа ній року . . 10 рублів

або 20 франків
Иввдипоке часло по 8 кр. ав.

РУСЛАН
«Вирвеш ми очи і душу ми вирвеш: а не вовьмеш мидости і віри не вовьмеш, 
«о руске ми серце і віра русла.» — 3 Р у е д а н о в и х  псальмів М. Шашкевича.

Виходить у Львові що дня 
ирім неділь і руских сьвят 
о  год. 6-ій пополудня.

Редакция, адмінїстрация і 
експедиция »Руслана» під ч. 9 
ул. Копернїка. — Експедиция 
місцева в Атенадї Ляндо«"їхо і\  
в пасажі 1 а,»смаьі

Рукописи зверта- <,я лише 
на попереднє застереж ене. — 
Реклямациї неопечатані вільні 
від иорта. — Оголошена зви
чайні приймають ся по ціні 
10 кр. від стрічки, а г -Наді
сланім» 20 кр. від стрічки. По
дяки і приватні донесеня по 
1Б кр. від стрічки.

Два внесеня.
На першім засїданю сойму галицкого 

поставили посли рускі два важні для на
роду руского внесеня. Одно домагае ся 
заснованя рускої ґімназиї в Тернополя, 
друге заведеня обовязкової науки руского 
язика в чотирох низпіих клясах всіх се- 
редних шкіл Галичини, а постепенного за
веденя сеї науки в висілих чотирох кля
сах, почавши з шкільним роком 1898/9. 
Оба внесеня, поставлені пос. Барвіньским, 
підписали неї посли рускі сойму краєвого, 
на чолі Єго Еміненцію кардинал як і Пре- 
осьвящений єпископ Константан.

Мотивоване тих обох внесень припаде 
на однім з слідуючих засідань сойму пос. 
Барвіньскому.

Проява, що всі посли рускі, без вся
кої принуки, підписали сі внесеня, сьвід- 
чить дуже ясно о відраднім звороті в дум
ках і поглядах невеличкої громади заступ
ників народу руского в законодатнім тілі 
краєвім, як не меньше о їх змаганю до 
тої солідарності!, якої їм доси не доста
вало. Сонм галицкнп має перед собою 
одномисльний постулят репрезентациї ру
скої, котрого не може і не повинен легко
важити. Слова сі були би злишні, наколи 
би не мали ми перед собою сумного до- 
сьвіду, що сойм галицкий враз з властями 
шкільними краєвими над подібними внесе* 
ними, поставленими в 1895/6 році майже 
перейшов до порядку дневного, заставив
шись тим, що приміром засноване рускої 
ґімназиї в Станиславові (внесене пос. Вах- 
нянина) могло би нарушити екзистенцию 
ґімназиї рускої в Коломиї, та що до науки 
язика руского у всіх клясах всіх шкіл се- 
редних Галичини не стало би достаточних 
сил учительских.

Потреби побільшена числа руских шкіл 
середннх ми не потребуємо доказувати. 
Числа статистичні говорять ясно, що по-

Для того і з повним спокоєм вижидає
мо ухвали сих двох внесень наших послів 
черев сойм краєвий, в котрім, на щастє 
для обох народів, повіяло кріпшим духом 
взаїмности славяньскої. Хоч сойм морав
ский випередив нас на сім поли, але не 
завадить, наколи сойм галицкий, надоло- 
живши занедбане, позитивною ухвалою 
згаданих внесень поставить доказ, що і він 
уміє і хоче бути справедливим для оправ
даних потреб народу руского, а сею ухва
лою подасть і другим краям о мішанім 
населеню примір, достойний наслїдованя.

Заява п Барвіньского на засїданю краєвого 
сойму 28. грудня 1897 в справі адресу до 

Вис. Трону.
Високий Сойме!

Нинїшпа хвиля має велике історичне зна- 
чінє. Події, які розіграли ся остапяими часами 
в раді державній, виявили наглядно, що народи 
в австр. державі доси покривджені в своїх на
ціональних і політичних правах устами своїх 
заступників станули за справедливим переведе- 
нєм національної рівноправное'”!! всіх народів в 
державі а против верховодства і привилеїв о- 
дного народу над другим. Та ідея, яка нині об
няла більшість народів австрийских, не може 
бути рівнодушною для нашого краю. Край наш 
мусить в сш справі заняти відповідне єго зна- 
чіню становище і в так важній хвилї не може 
обминати мовчки сеї справи, а повинен свої по
гляди висказати явно, щиро і рішучо, а пови
нен се висловити в адресі' зверненій до Вис. 
Трону.

Надходячии ювілейний рік сьвітлого папо- 
ваня нашого Наймилостивійшого Цісаря дає нам 
найкрасшу нагоду звернути ся з адресою до В. 
іропу і в ній висловити наші бажаня, потреби 
і домаганя.

Наспіла тепер крайна пора, щоб ми тут, 
обидві народності! в краю, полагодили наші від
носини між собою, а тоді тим кріпше можемо за

‘ . ■■■ — ' ступати переведене згаданої вже ідеї в цілій держа- 
треба сн е пекучою. 2.500 учеників руских ві. Адреса до В. Трону повинна бути виразом Вис
мусить вдоволяти ся двома рускимн ґімна 
зиями і третою в розвитку. Се тяжка кривда 
для народу руского, котру треба чим скор
ше усунути в імени простої справедливосте. 
Що же дотичить обовязкової науки язика 
руского у всіх середних школах Галичини, 
то виконане сего постуляту лежить в інте
ресі' цїлого краю, а іменно молодежи обох 
народностий, що колись має служити крає- 
ви і без трудностий викопувати обовязкп 
будучого свого званя, іменно званя урядни- 
чого, чи то автономічного чи державного. 
Обовязкову науку обох краєвих язиків 
ухвалив недавно сойм моравский з почину 
не ческих але самих-же нїмецких послів. 
Скудні розпорядженя язикові, які посіда
ють Русини галицкі, домагають ся від 
давна того, щоби кождий урядник дер
жавний в слові і письмі володів також ру- 
ским язиком. Молодежи нашій треба проте 
подати средства до присвоєня собі точного 
знаня язика руского, іменно під теперішний 
час, коли вже входить в житє нова, пере
важно устна процедура цивільна. Молодїж 
буде лише вдячна соймови кваєвому, що

Сойму, що се заканодатне тіло возьме ся до 
справедливого переведена національної рівно
правності! обидвох народностий в нашім краю 
і вимірить рускому народові! ту справедливість, 
яку доси лише в части признавано, стане зов
сім на становищи повної рівноправности і рівно- 
вартности руского народу з польским. Стопчи 
на тім становити і сподіваючись рівного сутан:.- 
вища по сеймовій більшости, заявляємо, по 
спільній нараді руских послів, що будемо за 
висланєм адреси до В. Трону, а щоби ті погля
ди руских послів могли найти відповідний вираз 
в адресі, предкладаємо, щоби до комісиї адресо- 
воі війшло відповідне число руских послів не 
після числа засідаючих в тій палаті послів а від
повідно числу руского народу.

З Сойму.
Доповнене вчерашмогд заеїданя. По промо

ві маршалка забрав голос намістник і промо
вив: Високий Сойме! Дозвольте, Панове, що вас 
послів обох народностий, замешкуючих сей край,

. повитаю іменем правительства, в хвили вашого заздалегідь придумав средства до всестл- ~ ...... ,  1 л д г.еесто , приступленя до праці для краю, а праці тої че-роннійшого еі виобразованя. „„ 1 „ \г ікає вас подостатком. З предложеного буджету

краєвого бачите, Панове, що кінчать ся літа 
надвишок буджетових, а хоч теперішний бу- 
джет виказує ще надвишку, то здає ся мені, 
що надійшла хвиля глибокого призадуманя, як иа 
всякий спосіб належить в будуччинї покривати 
зростаючі видатки, котрі потягає за собою ве
ликий розвій краєвих справ, велике число ін- 
ституций, впрочім самі обовязуючі закони. — 
В будуччинї видатки мусять побільшити ся. От 
наслідком вашої ухвали зробила рада шкільна 
обчислене, що будуть коштувати школи, щоби 
веї діти могли користати з шкільної науки. Ви
сокість того обрахунку довідаєте ся із справо- 
зданя шкільної ради краєвої. Я тілько скажу, що 
они є дуже високі і обтяжають немало краєвий 
буджет.

Треба проте поставити фінансову проґраму 
на будучність, програму ясну і розсудну, котра 
з одної сторони числила би ся з тим, що тре
ба зробити, щоби край не завертав ся в своїм роз- 
вою, з другої сторони щоби увзглядняла спромож
ність фінансівкраю. А край насл ідком неврожаїв і 
і рільничої кризи є виставлений на тяжкі про
би. Минувшин рік завів також надії рільників. 
Много громад потерпіло великі страти, наслід
ком чого зажадано помочи від правительства. 
А хоть в подібних елучаях, як минувшого ро
ку, правительство не є обовязане відшкодувати 
страт викликаних довготревалою слотою і част
ковими повінями, то однак з обовязку, щоби 
не наступив голод, правительство приходить з 
помочию.

Годі було здати центральним властям зав
часу докладну справу про розмір елементарних 
нещасть, бо они не настали наслідком однора
зового елементарного випадку, але можна о них 
було донерва при молоченю і по зборі бараболь 
пересьвідчити ся, як смутна є дійстність. Прави
тельство признає на запомоги 300.000 зв. і не 
сумнїваю ся, що і ви ухвалите значнїйшу поміч.

По справах шкільних обговорював наміст
ник будівлі клінік і їх сполучене з шпиталем; 
згадав про переміну ветеринарийної школи у 
Львові на академію; про отворенє реальної шко
ли в Тарнові і підготовлене такої самої школи 
в Ярославі. Пять ґімназий не має ще належи- 
того поміщеня, але й та справа дасть ся ко- 
ристно полагодити. Акцию коло виданя шкіль
них підручників гіольскнх вже иокінчено а коло 
руских веде ся єї пильно. — Б народних шко
лах найбільша біда з шкільною фреквенциєю 
дїтий, але і в тім взглядї докладає ся старань, 
щоби підвластні власти політичні виконували 
обовязок наложений на них законом.

Приступаючи тепер до праці, можете па
нове до неї приступити з пересьвідченєм, ЩО по
вагою форми і розсудностию змісту може она 
причинити ся не тілько до поглубленя супокою 
і згоди межи народностями сей край замешку
ючими, але що тактом і річевостию своїх нарад 
можете віДдїлати благодатно на відносини цілої 
родини австрийских народів.

Було то від давна традициєю репрезента- 
циї того краю так в краєвім соймі як і в раді 
державній, що стояла она на становищи інтере
сів держави, нічим не давала ся зіпхнути з тої 
консеквентної дороги і уміла гідно позістати на 
тій вижинї, з котрої доглядпа є завеїгди про
відна думка о інтересах держави, а в державі 
о інтересах краю. Є то небезпечно для сто- 
ронпицтв в наших часах, що опираючи ся що 
раз більше на масах, піддають сн в зависимість 
від них, переміняють ся, що так виснажу ся
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в елементи—дає їм се ніби то елементарну си
лу, але в тій силі запропащують провідну ідею. 
Щоби так не було в тій палаті, того краєви з 
цілого серця желаю. Найлучшою против того 
обороною е плекане чувств вірноети для Пре
столи і любови для Особи наймилостивійше 
нам пануючого Монарха, котрого всї народи Ав- 
стриї обдаровують найвисшою почестию і ко
трого вітцївского панованя в тім році обходять 
пятьдесятьлїтний ювилей. Він з’ображає для 
нас всіх цілість і єдність держави. В Нїм отже 
і з’единенє і збратане, в Нїм тревалість і побіда 
доброї справи і державної ідеї. Відтак згадав 
про резиґнацию Ем. Кардинала, о чім ми вже 
вчера згадували.

Бесіду намістника переривала ціла палата 
кількократно оплесками.

Палата приступила до порядку дневного 
відсилаючи до комісий маючих ся вибрати 63 
предложень. — Відчитано нагляче внесене и. 
Яворского і 63 товаришів: «Високий сойм ухва
лить вислане адреси до Корони а для споря
джена проекту адреси вибір комісиї з 24 членів*. 
Мотивуюче своє внесене сказав п. Яворский: 
В хвили, коли провидінє дозволило обходити 
50-лїтний ювилей панованя Наймилостивійшого 
Монарха, заходить конечна потреба зложити 
Єму призаяву чувств нашої глубокої любови і 
вірноети. По при се теперішня хвиля є того ро
ду, що належить, щоби в адресі' до Корони були 
висказані погляди на потреби краю під взгля- 
дом політичним, суспільним і економічним. По 
иринятю наглячости сего внесеня і по відосланю 
внесеня п. Щепановского до адресової комісиї 
відчитано слідуючі внесеня: ГІ. Б а р в ін ь с к и й  
і товариші о засноване ґімназиї з руским язи- 
кош викладовим в Тернополи.

П. Б ар вінь с к и й і тов. о заведене обо- 
вязкової науки, язика польского і руского у 
вс іх  середних школах в Галичині.

П. Щепановекий, щоби право проиінациї 
перейшло з 1 січня 1900 р. на річ краєвого 
фонду, щоби речинець усуненя пропінаций про
довжено о 40 літ до року 1950. П. Мерунович, 
щоби краєвий фонд приняв па себе обовязок 
сплаченя процентів від комунальних ножичок 
затягнених в 1898 повітами і громадами для не- 
сеня помочи но причині неурожаю. Б е р н а д з ї-  
к о в с к о г о  о ухвалене адреси до Корони. Слі
дуюче заеїдане 29-го с. м. о 10-ій год. рано.

Друге заеїдане кр. Сойму 29. грудня 1897 
відкрив маршалок о 10:І/4 перед полуднем.

Перед приступленєм до дневного порядку 
забрав голос п. Б а р в ін ь с к и й , підпираючи пе- 
тицию громади Залізці і иньших громад полуд
невої части брідского повіта, щоби дорогу За- 
лізцї-Мшанець признано краевою і тим спосо
бом довести до сполучена м. Залозець з го
стинцем брідско-тернопільским; відтак підпирав 
петицию м. Т оп орова , щоби там засновано 
повітовий суд.

Відтак забрав голос п. В ах н ян и н  в справі 
наглячого внесеня, щоби для усьвяченя ювилею 
50-лїтного панованя Є. В. цісаря Франц-Иосифа 
з краевих фондів призначити 100.000 зр. для 
засновуваня Райфазепівских кас по громадах 
в цїли улекшеня дешевого кредиту селянам. 
Внесене, про котре подамо окрему статю, при
знав сойм наглячим і ухвалив відослати до бу- 
джетової комісиї. Відтак приступлено до днев
ного порядку. П. Б е р н а д з їк о в с к и й  моти
вував своє внесене висланя адреси до Трону. 
Приступлено до вибору президияльного бюра і 
комісий.

П. К о зеб р о д  ский  вніс, щоби побільши
ти число членів адресової комісиї з 25 на 32, 
що сойм ухвалив. Ухвалено також внесене п. 
В у й ц їк а  о побільшене комасацийної комісиї 
з 17 на 19. П. О куневе кий домагав ся, щоби 
лїсту кандидатів до комісиї предкладала не ко- 
місия-матка, а секциї. Маршалок заявив, що 
кождому свобідно удати ся з предложенем сво
єї лїсти до комісиї-матки і голосувати відтак 
на сю лїсту або кожду иньшу після своєї волї. 
Коли сойм ухвалить иньше поступованє, мар
шалок буде після того поступати. П. О кунев- 
с к и й  домагав ся ще голосу, однак маршалок 
заявив, що по данім виясненю не може єму го
лосу уділити. П. Окуневский кликнув: Марша
лок не поступає після реґуляміну (оклики: Об- 
струкция, віденьска метода!) Маршалок взиває

палату до спокою, бо він сам дасть собі раду 
з удержаиєм ладу на основі реґуляміну.

Відтак перервано заеїдане для переведена 
скрутинїї. З руских послів перейшли: до се
к р е т  ар и я ту : Каратницкий; до к в е с т у р и : 
Вахнянин; на р е в ід е н т ів :  Небнловець і За
ячківский: до б у д ж е т о в о ї комісиї: Барвінь
ский і Заячківский; до а д р е с о в о ї: Барвінь
ский, Еп. Чехович, Небиловець, Савчак, Вахнянин і 
Заячківский; до а д м і н ї с т р а ц и її н о ї: Оку
невский; до г ром а д с к ої: Кульчицкий: до 
ш к іл ь н о ї: Вахнянин; до з е л їз н и ч о ї :  Неби- 
ловець: до п етицийної: Гаморак, Новаковский, 
Охримович, Окуневский і Винничук; до п р а в 
н и ч о ї:  Каратницкий; до п р о м и с л о в о ї :  О- 
стапчук: до б а н к о в о ї:  Мандичевский, Винни
чук; до г ір н и ч о ї: Охримович; до п о д а т к о- 
в о ї: Окуневский; до к о м а с а ц и й н о ї :  Ка
ратницкий, Остапчук; до д о р о г о в о ї: Охри
мович.

І. Внесене п. Барвіньского
і товаришів предложене дня 28. грудня 1897 на 

І. заеїданю кр. Сойму.

Зваживши, що краєві відносини, як і прак
тичні потреби в житю вимагають знаня обидвох 
язиків краевих;

Зваживши, що й просьвітні взгляди про- 
мавляють за тим, щоби шкільна молодїж в на
шім краю знала обидва краєві язики, вносять 
підписані:

Високий Сойм ухвалить:
Взиває ся ц. к, Правительство, щоби в ее- 

редних школах в Королевстві Галичини і Воло
димири! завело обовязкову науку обидвох язи
ків руского і польского а іменно в той спосіб, 
щоби з роком шкільним 1898/9 була заведена 
обовязкова наука обидвох язиків краевих в чо- 
тирох низших клясах середних шкіл, а відтак 
постепенно в висших клясах.

Барвіньский, Др. Сильвестер Сембратович, 
Конст. Чехович, Вахнянин, Заячківский, Манди
чевский, Охримович, Окуневский, Остапчук, Но
ваковский, Др. Савчак, Каратницкий, Небиловець, 
Гаморак, Винничук.

II. Внесеня п. Барвіньского і товаришів

Зваживши, що підвалиною культурного роз- 
вою і зросту кождого народу є національне о- 
бразоване;

зваживши, що національне образоваиє мож
на осягнути лише наукою в матернім язиці:

зваживши, що майже три мілїони Русинів 
в Галичині мають лише дві 8-клясові рускі ґім
назиї і одну неповну;

зваживши, що з 2518 руских учеників се
редних шкіл в Галичині лише 853 має нагоду 
образувати ся в матернім язиці;

зваживши, що в північно-східній стороні 
краю нема рускої середної школи, а польека 
ґімназия в Тернополи виказує найбільше число 
руских учеників (166) поміж всіма польскими 
ґімназиями в Галичині;

зваживши на останку, що в тернопільскій 
ґімназиї задля численности учеників треба було 
побіч 8 головних кляс відкрити 8 паралельних 
— вносять підписані:

Високий Сойм ухвалить:
Взиває ся ц. к. Правительство, щоби в Тер

нополи в році 1898 була основана руска ґімна
зия імени Франц-Йосифа, котра-би, починаючи з 
першою клясою, постепенно доповняла ся до 8- 
клясової ґімназиї.

Барвіньский, Др. Сильвестер Сембратович, 
Конст. Чехович, Др. Савчак, Вахнянин, Окунев
ский, Охримович, Каратницкий, Новаковский, 
Остапчук, Винничук, Гаморак, Небиловець, Заяч
ківский, Мандичевский.

ВІСТИ політичні.
Статя д-ра Ебенгоха, яко передового мужа 

католицких людовцїв в «Ьіпгег УоІкзЬІаН-і*, ви
кликала досить широку дискусию в віденьских 
дневниках всякої масти. Ми подали сю статю 
в ч. 284 «Руслана*. Суть статі лежала в тім, 
що др. Ебенгох заявив, що він і єго сторонниц- 
тво не могли би іти дальше з правицею, як ли
ше до тих точок, які були висказані в проекті'

адреси правиці до трону, т. є. що Нїмцї-католи- 
ки не могли би анґажувати ся до програми: бор
би Славян з Німцями. »Я. Гг. Ргеззе* бачить 
в заяві д-ра Ебенгоха щось зовсім противного 
від ухвал віч в Кракові і Прерові і питає єго, 
чи він з м ін и в  ф р о н т під впливом успособле- 
ня своїх виборців, чи може дав себе пересьвід- 
чити бар. Ґавчови, що інтереси клерикалів да
дуть ся оеущитн і без помочи ческо-польскої ?

Гг. Ргеззе* рада би бачити вже д-ра Ебен
гоха в своїм таборі, або бодай подальше від 
правиці. Тоді — як каже — не стало би вже 
теперішної, їй так нелюбої більшости парламен
тарної, а Поляки мусїлн би рішити ся, чи ости
ти ся їм в меньшости з другими Славянамн, чи 
перейти до більшості! — нїмецкої? Як би др. 
Ебепгох дійсно змінив фронт, то тоді' надіє ся 
»№. Гг. Ргеззе*, що правительство мусїло би від
кликати звісні розиорадженя язикові. »Ц. Гг. 
Ргеззе* лише цікава знати, за яку ціну удало 
ся бар. Ґавчови притягнути клерикалів на свою 
сторону? Іакож і офіціозна «КеіеЬзхуеЬг* розго
ворила ся на сю тему. Она каже: Сторонництво 
католицке людове стояло доси по середині хао
су борби національної, що розгоріла ся в раді' 
державній. Тепер се сторонництво перше зірвало 
мовчанє і в порозуміню з правительством ро
бить крок наперед по золотім посереднім шляху. 
Сим шляхом повинні нійти всі сторонництва 
«австрийскі*. В виду такого звороту в політиці 
сторонництв правительство не урядувало би під 
окликом: »<1ігі(1е еі ітрега*, але під окликом: 
пануй, щобись міг лучити і єднати*. — До сих 
виводів обох згаданих дневників можемо дода
ти, що др. Ебенгох в своїй заяві в «Ьіпгег 
УоІкзЬІаІІ-і* не зірвав ще з правицею, як би 
собі сего бажала Гг. Ргеззе*. Противно. Він 
заявив дуже виразно, що єго сторопництво остає 
ся вірне програмі переведеня рівнонравности 
всіх народів австрийских як і розширена) авто
номії краевої о стілько, о скілько через се роз
ширене школа народна, отже і виховане моло- 
дежи, припало би під вплив консервативних 
соймів краевих, а висвободило ся з під впливу 
жидівского лібералізму, протеґованого доси ра
дою державною. Др. Ебенгох, сполучивши ся 
з ліберальною лівицею, убив би тим самим своє 
внесене шкільне. Для того годї поділяти нам ра
дість »Х. Гг. Ргезз-и* і думати, що дійсно сто
ронництво Ебенгоха не находить ся вже при 
гіравицї.

Цікаву відомість приносить »УаІег1ап<1*, що 
словіньскі посли не возмуть участи в нарадах 
сойму в Горициї. Наслідком того сойм не буде 
міг повзяти ніякої ухвали і мусить бути розвя- 
заний.

З ІІраї и доносять, ідо конференция ческо- 
нїмецких послів до чесного сойму відбуде ся 
в Лїтомерицях. Предметом нарад буде справа, 
чи нїмецкі посли мають явити ся в соймі. На 
сю нараду запрошено, також християньско-со- 
цняльних послів Оптіца і Клєценбавера. Відозва 
запрошуюча на ті збори має появити ся сими 
днями.

В часі різдвяних сьвят оголошено по всіх 
праских костелах і роздано друковані відозви 
праского архиєпискона, кардинала Шенборна, 
в котрих він взиває ческе і нїмецке населене 
до поєднана. Кардинал взиває Чехів і Німців, 
щоби утворили союз, без статутів, а вистарчить, 
сли кождий з членів приступить з доброю волею 
удержаня мирних відносин. Кромі сего з припо- 
рученя Кардинала заряджено но всіх церквах 
молитви о мирне пожитє обох народів, замешку
ючих Чехію.

Всхід зовсім не думає о мирі, хоч в Кон- 
стантинополи записано о мирі може й спору 
фіру паперів. Межи Грецивю а Туреччиною ста
нув, що правда мир, але на Кретї все нодавно- 
МУ християни і магометани ріжуть ся по 
давному, хоч стоять під доглядом Еврогіи. Перед 
кількома днями вирізали магометани коло Ар- 
міро 14 хлопців християньских, що везли про
віант. З тої причини межи грецкими повстан
цями настало велике роз’ярене і они лагодять 
ся до відплати. Адмірали европейских фльот 
завели всякі міри осторожности, щоби ворохоб
никам не дати розбити кордону. Лінію форпочтів 
всюди скріплено; над рухом торговельним в мі
стах і межи містами а селами установлено стро
гий надзір.



з
З деяких ознак можна вносити, що в Бол

гари!' заносить ся на зміну дотеперіпіноі полі
тики. Як звістно, в Болгари! від часу убитя 
Стамбулова настала велика прихильність для 
Роси!. Та прихильність слабне тепер що раз біль
ше. Насамперед проявило ся було в самій армії 
невдоволенє з того, що Росия наставала конче 
на те, щоби болгарскі емігранти вернули до 
Болгари! і вступили назад до болгарскоі армії, 
але в тих ранГах, яких дослужили ся в Роси!. 
■Справи се! ще доси не порішено, а князь і єго 
правительство не знають, що мають робити. 
Грецко-турецка війна і становище Роси! в ній 
викликало також невдоволенє між Болгарами, 
они мали велику охоту рушити справу маке- 
доньску і сподївали ся помочи Роси!. Тимчасом 
надія їх завела, бо Росия станула по стороні 
Туреччини. Але послїдні події в Македонії таки 
вже зовсім мабуть позбавили Росию прихиль
ності! Болгар. Болгари завели були в Македонії 
сильну аґітацию та вислали туди зброю і муні- 
цию. Турецкі власти викрили в послїдних часах 
в селї Винпици в Македонії великий склад зброї 
і зараз завели воєнне право в цілім санджаку. 
Орґан македоньскої пропаганди в Софії «Маке- 
доньский Глас» виступає тепер остро не лиш 
против самої Туреччини, але и против Росиї, а 
навіть і прихильна доси Росиі праса доказує, 
що Туреччина робить все лиш за намовою Ро
сиї в некористь Болгар. Князь старає ся збли
зити ся до віденьского двору, а зачувати вже, 
що і члени теперішного кабінету, звісти і зі своєї 
прихильносте для Росиї, мають уступити. Все 
вказує на те, що в Болгари! заносить ся на 
зміну політики, меньше прихильної для Росиї як 
доси.

На далекім Всходї, в Китаю заводить ся 
що раз ширша акция. Росия як звісно взяла 
порт Артур над заливом, з котрого найблизше 
до Пекіну, столиці Китаю. По другім боці того 
заливу, напроти порту Артура, є друге пор
тове місто Веігавеї, котре держать Яванці і ма
ють єго доти держати, доки Китай не заплатить 
відшкодована воєнного; чи потому уступлять ся 
звідтам — не знати. Анґлїя хоче тепер заняти 
Чіфу, на захід від Веїгавеї (не в Кореї, як хибно 
було подано в послїдних депешах). Німеччина 
заняла місто Кіау-Чу на полудни від Чіфу, а 
Япанцї як тепер зачувати, хотять заняти китай- 
ске місто Амої напроти Формози. Наколи би се 
нослїдне стало ся, то в полудневім Китаю гото
ва вибухнути ворохобня. Але бо й Італія має 
вислати свої фльоти на китайскі води. Акция 
стає отже що раз ширша і вже зачувати, що 
має бути скликана конференция для ^правиль- 
неня відносин держав европейских в Китаю.

Н о в и н к и.
— Щедрий дар. є. Е. Кардинал Сембратович 

переніс сими днями актом даровизни свою по
сілість при ул. Длуґоша ч. 17 у Львові на імя 
«Руского інститута дівочого». В акт! даровизни 
вартість посілосте означено на 50.000 зр.

— Дарунки для Льва XIII. З нагоди 60. сьвяще- 
ничого ювилею Папа вже тепер одержує цінні да
рунки. І так султан прислав Львови XIII. пер
стень з величавим дияментом, королева іспань- 
ска золоту чашу з дорогими каменями, прези
дент Фор шість сервских вазонів, а цісар Франц 
Йосиф має післати Папі украшену калитку, а в 
ній 50.000 зр. в золоті.

— На загальних зборах «Народної Ради» у
Львові дня 28 с. м. явилось дуже мало участ- 
ників. Збори відкрив проф. Романчук, потім се
кретар товариства, п. Струсевнч здав справу з 
діяльносте уступаючого виділу. По промовах де
котрих членів виголосив проф. Романчук полі
тичний реферат і предложив резолюциї. В усіх 
промовах учасників віча виявилось спільне ба
жане: поділу Галичини на части руску і поль- 
ску. Вкінци головою товариства вибрано через а- 
клямацию проф. Романчука, а до виділу: п. На
гірного, о. Стефановича, о. Темницкого, п. Стру- 
севича, дра Озаркевича і Ол. Борковекого а за
ступниками видїлових о. Лежогубского, п. Белея 
і н. Романа Цеглиньского.
_ >Руска Бесіда» у Львові обнявши наново

заряд театру 15. с. м. видалила з дружини те

атральної під дирекциєю С. Я н о в и ч а  і По
л іщ у к а  найспосібнїйших і довголїтних арти
стів і артисток рускої сцени — а то Підви- 
соцкого, (через що жена єго Емілія зовсім 
природно не могла полишити ся при трупі; Е. 
С т е ч и н ь с к у  (вдова по заслуженім Андрію 
Стечиньскім і мати 3 дїтий); В. Я н о в и ч ев у ; 
п. Полїщикову, жену директора. Директор Яно- 
вич наслідком видаленя жени і зниженя о 50 
зр. місячної платні і відобраня дирекциї розхо- 
рував ся, а що у Львові не поміщувано на 
афішах єго імени, то він уважав сей самовіль
ний поступок голови «Бесіди» за тихе видалене 
з театру і більше не явив ся на сцені. Спири- 
діонови Підвисоцкому, батьковії 2 дїтий зниже
но платню з 50 на 40 зр. місячно і заперечено 
єму нозичену суму на виплату ґажи дружин! те
атральній 260 зр. В виду такого з ним посту
пку рускої Бесіди у Львові виступив сей артист. 
М. О льш ан ьском у , бувшому директорови і 
режисерови знижено Ражу з 85 зр. на 70 зр. 
Тож і сей полишив ся тілько до 31. грудня ср. 
О льхови й  получав 75 зр. а тепер 50 зр. 
сей артист також дякує з кінцем місяця. Мария 
і Емілия Слободівна получали разом 115 зр., 
знижено о 25 зр. З кінцем місяця також усту
пають. Т. Лєнґнер, машиніст з 40 на 30 — усту
пає. Прочї, котрим також знижено платню, на 
разі остають ще при дружині. Добрі вигляди 
для рускої сцени і для судьби артистів там, де 
рішає самоволя одного чи кількох людий, в до
датку зовсім некомпетентних. Позаяк справа 
рускої сцени є справою народною, то ми позво
лимо собі звернути увагу всеї рускої публики 
на заряд руско-народною сценою. — ІІублика 
най не дивує ся, що руский театр не розсилає о- 
повіщень до праси, бо се зборонює єму XV. точ
ка дивоглядного контракту, де виразно стоїть: 
Всякі оповіщена дотичні справ теятру обовяза- 
ні пп. арендуючі поміщати в ч ас о п и с и  ви 
з н а ч е н ій  Товариством «Руска Бесіда». Асе- 
курация за здалегід від всяких неприятностий.

— В день відкрита сесиї краєвого Сойму від
служив Архииресв. о. Білецкий в сослуженю 00. 
Ваня і Небиловця службу Божу о год. 9-ій в 
архикатедр. церкві св. Юра. По службі Божій у- 
дали ся рускі посли давним звичаєм до Є. Ем. 
Митрополита-Кардинала. П. Барвіньский висло
вив іменем послів-товаришів синівску предан- 
ність для Архипастиря і просив о Архиєрейске 
благословенє. Є. Еміненция, подякувавши послам 
за ту заяву, запевнили їх, що хоч не могуть за
для не зовсім ще доброго стану здоровля бра
ти участи в соймових трудах, однак будуть все 
духом з рускими послами і уділили свого ар- 
хієрейского благословеня до змагань руских 
послів.

-  Донька архикнягинї СтеФанїї, молоденька 
Елисавета стала вже панною на виданю і має 
конкурента в особі 28-лїтного князя Рупрехта, 
будучого наслїдника баварского престолу. Архи- 
княгиня перебуває тепер у своєї сестри княгині 
Лєопольдової баварскої в Монахії. Молоді про- 
бувають отже з собою. Однакож вдова по ар- 
хикнязю Рудольфі не хоче видавати замуж 
доньки в так молодім віці, толкуючи ся тим, 
що й сама занадто вчасно обняла обовязки 
жінки і матери і бажає проте доньці запевнити 
довшу свободу.

— Перед засїданєм сеймовим зібрали ся всі' 
присутні посли рускі на коротку нараду, котру 
відтак безпосередно по засїданю продовжали під 
проводом Ііреосв. Еп. Чеховича. На тім засїда
ню ухвалили заснувати ру ски й  к л ю б  і ви
брали головою Преосв. Еи. Ч е х о в и ч а , заступ
никами Барвіньского і Заячківского, секретарем 
Вахнянина (заст. Каратницкого), касиєром дра 
Савчака. ІІринято внесена п. Барвіньского, (по
даємо на иньшім місци) і обговорювано програ
му і поділ праці соймової. До а д р е с о в о ї ко- 
м іс и ї предложив руский клюб комісиї-матцї 
яко членів: Преосв. Еп. Чеховича, Барвіньского, 
Заячківского, Вахняпина, дра Савчака і о. Неби
ловця. По хвили явили делегати комісиї-матки 
з заявою, що предложенє руского клюбу одно
голосно нринято.

— Систем метричний буде заведений з новим 
роком в Росиї, але на початок не обовязково. 
Правительство буде старати ся о розповсюдненє 
реформи. Виклади о системі метричній будуть 
введені в армії, в школах, на зібраних селян 
і т. д.

— Париска вистава а Італїянцї. В італїйскім 
відділі на всесьвітній виставі в 1900 р. в Пари- 
жи має бути устроєна панорама Альп, над ко
трою працює італїйский маляр Джіованні СеГан- 
тіні. Ґмах буде зелїзний, високосте 84 метрів, 
70 метрів в перерізі,, а 210 м. в обводі так, що 
розпостерте в нїм полотно буде мірити 4.400 
квадратових метрів. Кошта образу медіолянь-

ского мистця обчислені по півтора мідїона 
франків.

Наука, штука, література.
— З театру. Ві второк дня 28. с. м. предста

вив руский театр у Львові 2-дїєву фарсу Кар- 
пенка Карого «П ерш е п о у м и р ал и  п о т ім  
ся  побрали» . Штука ся рускій публицї аж 
надто звісна і годі про ню довго розводити ся, 
тим більше, що є се слабизна над всяку міру. 
Добра гра акторів вспіла мимо сего добути 
з неї, що було можна, і убавити мало вибагливу 
публику. Почулисьмо сего вечера також сьпів 
пані Л о п ат и н ь с к о ї, котра відсьпівала три 
оперові уступи: 1) «Арию в городі і над скар
бом» з опери Ґунода «Фавст»; 2) арию «Знаєш 
край» з опери Томаса «Міньон» і 3) кінцеву 
арию з акту І. опери Верді-ого «Травіята». 
В тих трех уступах виявила артистка всі добрі 
сторони свого голосу, котрий звучить сильно 
і посідає милу барву. Найліпше представляє ся 
він в тонах середно-високих, коли в низших і 
дуже високих позициях звучить трохи стиснено 
і теряє на повноті'. Ария «Знаєш край» була 
віддана вповні концертово, а в уступі з «Тра- 
віяти» дала артистка найліпший доказ, що во
лодіє голосом по мистецьки і є справною й 
в трудних партиях кольоратурових, з котрих 
вчера вийшла побідоносно. — Публики явилось 
на представленю мало.

Т е л є ґр а м и .
Відень, 29. грудня. Против посла Вольфа 

застановлено слідство, яке вело ся в напря
мі публичного насильства. З послами Пфер- 
шом, Шенерером, Ресельом і Бернером покінче- 
но судове слідство за їх парламентарні ексцеси, 
однак рішуча децизия ще не запала. Загально 
надїють ся, що з ними поступить ся так само, 
як з Вольфом.

Відень, 29. грудня. Вчера отворено сойми 
в долішній Австриї, Стири'ї, на Шлеску, в Країні', 
в Ґорициї і Градищу. Сойм долїшно-аветрийскнй 
приняв нагляче ннесенє о розширене виборчого 
права до соймів па основі виборів до ради дер
жавної. С т и р и й с к и й  сойм приняв буджетову 
провізорию.

В соймі горицко-градскім появили ся в 
соймі тілько італїйскі посли. Словіньскі посли 
не явили ся. Наслідком недостачи потрібного 
числа послів до ухвали краєвий маршалок зам
кнув сойм.

Будапешт 29. грудня. На вчерашнім засї- 
даню соймовім вела ся дальша дискусня над 
угодою. Промавляли з обструкциї посли Єндрій 
з фракциї Коеута і Польонїй, з фракцій Уґрона. 
Оба посли домагали ся осібної териториї цлово'і.

Брукселя, 29. грудня. Арештовано тут 10 
анархістів, котрі підрабляли бельґійскі, францу- 
скі і нїмецкі банкноти. Ііолїция придибала їх 
при роботі. Анархісти стріляли до поліцаї з ре
вольверів. Одного з поліциянтів ранено смер
тельно.

Білград, 29. грудня. Передвчера відбуло ся 
тут радикальне віче. Провідником вибрано 11а- 
шіча і ухвалено позістати далі' в опозициї до 
правительства.

Прага, 29. грудня. Вчера вечером арешто
вано в Вершоцицях тамошного посадника Альой- 
зого Виду за участь в крадежи. Висилав він 
своїх наробків або сам ходив на зелізничий 
дворець, де забирав краджені річи від магази
нового робітника Франца Манди. Робітник сей 
запаковував ушкоджені паки і при тій нагоді 
крав різні' предмета, котрі забирав від него 
Яида сам або через своїх слуг. До суду зго- 
лосив ся й отець Янди, 70-лїтний старець з жа
лобою, що син украв єму полісу на житє, а єго 
прогнав з дому.

Канеа 29. грудня. Делегати народного згро
маджена вручили письменну заяву консулам, 
що тілько тоді будуть підпирати Генерального 
Губернатора, сли войска турецкі опустять Кре- 
ту, в противнім случаю пе моруть відповідати 
за житє Турків, що повернуть на Крету.

Встрикуванє і кабзулки з

„МАТІСО"
від давна уживані і знаменитим успіхом 

увінчані средства.

Ціна фляшки з приписом ужитя 40  кр., 
о к а б з у л о к 80 кр.

«ш»>/±1]

Головний склад в аптицї
161 105—?

пм. Рукера
під „Срібним орлом" у Львові.
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Цінник львівскої палати торговельної 
і промислової.

Л ьвів дня 28. грудня  1897.

І. Акциї за штуку.

Зел їз . г. К ар . Людв. по 200 зл . мк. 
Зел їв . Л ьвів-Ч ерн .-Я сси по 200 зл. валь.

србл ................................................................
Б ан к у  гіпот. гал. по 200 зл. в. а. .

„  кред. гал. по 200 зл. в. ав. . 
Г арб арн ї в Р яш еві по 200 зл. в. ав. 
Ф абри ки  ваґон ів  в  С яноку п еред  тим

Л їп інского по 500 кор. в. ав.

II. Листи заставні з а  100 зл. в. ав.

Б ан к у  гіп. г. 5°/0 в. ав. з  10°/о пр. .
,, „  „  4*/»% „ льос в  50 л. .
„  „ „  4°/0 „ в  601 по 200 К .
„ кр аєв . в. ав . льос в 51 л. .
„  „  4°/0 в. ав. льос. в  67 л.

Тсв. ь] гд. і ал. зем с. 4 %  (п ер ш аем іс .). 
„ „  „  „  4°/„ льос. в  41%  лїт
,, „ ,, її 4°/о ,, в 56 л іт  .

III. Облїїи за  1С0 зл.

Гал. ф онду  пропінац. 4 %  в. ав.
Б у ко в . „ „ Б»/„ „  „  .
К ом унальн і Б ан к у  кр. 5%  (2 ем.) .

„  „  „ 4 і /,%  (3 ем .), .
Зел їзн и ц ї льокальн і 4°/0 по 200 кр. 
Іо зи ч к и  краєв . 6%  ва. з  р о к у  1873

„ „ 4%  „ „  1891 .
,і „ 40/0 по 200 кор. з  р. 1893
„ м. Л ьвова 4° „ по 200 кор.

IV. Льоси.

М іста К р а к о в а ...................................................
„■ С т а н и с л а в о в а .........................................

V. Монети:

Д у к ат  ц їсарский . . . .  
Н аполеондор . . . . .  
П ів-імпериял . . . . .  
Р уб ель  росийский срібвий

її „ паперовий .
1 0  м ар о к  нїм ецких . . . .

пла- ж ад а-
тя ть ю ть

зл. кр. 8Л . к р .

215 — 218 —
282 — 285 -
380 - 390 -

— — 210 —
200 — 210 -

250 — 260 -

110 20 110 90
100 — 100 70
96 70 97 40

100 50 101 20
97 50 98 2С
97 80 98 50
97 50 93 20
97 10 97 80

97 80 98 50
102 75 — —
102 10 102 8С
100 10 100 80

96 50 97 20
103 — —
— — — —
97 80 98 5С
97 — 97 70

25 25 27 25
42 — —

5 62 5 72
9 49 9 59
9 55 — —
1 20 1 25

127 50 128 50
58 55 59 —

П оїзд
посп. | особ 
приходить 

о годині

7-30
7-50
7- 52 
8 0 5  
8 1 5
8- 25
9- 10 

1035
1 1 5

1 3 0 —

1 5 0
1-40

2 1 5 —
2-30 —

5 2 5
5’35
5-45

Ніч
3.04

5-Ю

8- 45

9- 43 
9-50

100 0

з-зо

6-00
6 5 5

9 1 0
9-30

10-20
12-10

Розклад їзди поїздів зелїзнимих обовязуючий від 1-го жовтня 1897.

(Приїзд і від’їзд поданий після часу середно-евронейского).

до Львова

П оїзд
посп. | особ. 
в ідходить 

о годині

зі Львова

Іцкан
Я нова
Т ернополя на П ідзам че
Л авочного
Т ернополя і Бродів  на головний дворець
С окаля
К р ак о ва
Я рослава
Я нова
К р ак о ва
С колього С трия, К алуш а, Х ирова 
Ч ерновець
П ідволочиск на П ідзам че

„ „ головний дворець
Сокаля
П ідволочиск на П ідзам че
Іцкан

П ідволочиск на П ідзам че
„ „ головний дворець

К р ак о ва
П ідволочиск на головний дворець
К р ак о ва
К р ак о ва
Іцкан, Б ер го м ету  8 виїм ком  понеділка 
К р ак о ва
П ідволочиск на П ідзам че
Іцкан
П ідволочиск на головний дворець
С трия, Х ирова
Л авочного

6-00
6 1 0
6 1 5

8-40

1- 55
2- 08 
2 4 0  
2 5 0

645

8 5 0
9 2 0
9-25

10-05
10-27
1045

3- 05
4- 40

Ніч

10 50

| 4  40
5 2 0
6- 24 
6’45 
7 0 5
7- 25 
7-30 
7-47 
7-48

ю -зо

п -о о
1137

до
п

я
п
п
п

я
я

до
Я
я
п
я
я
я
я

я
я
п

П ідволочиск з  голови, дв ірця 
Іцкан
П ідволочиск з  П ідзам ча
Іцкан
К р ако ва
Я нова, К алуш а, Х ирова
С колього
С окаля
П ідволочиск з  головного двірця 

„ з П ідзам ча
Іцкан
П ідволочиск з  головного  двірця 

» з  П ідзамча
Черновець
К р ак о ва
С трия
Я рослава

К рако ва
Л авочного
Я нова  лиш  в будні днп
К рако ва
С окаля
Т ернополя з  головного  двірця 
Л авочного
Т ернополя з  П ідзам ча
Я нова
Іцкан
К р ак о ва
П ідволочиск з головного двірця 

„ 8 П ідзам ча

ЗА М ІТ К А : Пора нічна числить ся від 6 години вечером до 5 години 59 мінут рано.

В і
Н А Р О Д Н А  Т О Р Г О В Л Я

прийм ає зам о в л ен а  і посередничить в зак у п н і:

Сьвітло церковне
впрост з фабрики Іа по 70 зр., На по 64 зр. за 100 кіл. Іосо фабрика.

В и н о
в бочках о 135 літрах, а то Самородне почавши від 70 зр. 

за бочку І о с о  місце продукциї.
Зі складів висилає: К А В У  по 5 кіл. посилках почт. в цїнї

по: зр. 9*20, 10-20, 10-70, 11*20, а специяльність по 12*20 франко 
ВИНО В 5 кіл. барилках по зр. З-—, 3*70, 4-10, 4-90 фрапко. — 

Иньші товаои по уміоепих пінах. 72—?

ДНЬСТЕРЬ

А ҐЕН Ц И Я ЧАСОГ1ИСИЙ

А. л я н д о в с к о г о
у Львові, Пасаж Гавсмака (Ґранд-Готель)

приймає передплату на всї часописи у всяких язиках і доставлює їх 
до дому без всякої доплати.

!

іасту - и

Т О В А Р И С Т В О  В З А ЇМ Н И Х  О БЕЗП ЕЧЕ Н Ь
У ЛЬВОВІ

в домі >Просьвіти« Рипок ч. 10.
перш е і одиноке руске товариство асекураци йне припвручене Всч. Духовеньству 

всім  вірним через Ем. Кард. Митр, і Преосв. Еп. Ординарияти всїхтрех  Епархій,
о безпечав  будинки, худобу, госиодарскі зн аряди , вб іж е в зер н ї і соломі, 

сїно в сто гах  і будинках  против шнід огневих ва  м ож ливо най ни8шою оплатою .

Ш коди л їквідув ся і виплачує ся  сейчас по пож ар і а  договори  виклю 
чені з  перш им и Т овариствам и контрасекураций ним и подаю ть „ДнЬстрови“ 
м о ж н ість  о б езп еч у вати  і виплачувати  і найвисші суми.

Поліси »Днїстра« прийм ає Б ан к  краєвий  при позичках  ип отечни х .
На жите м ож на обезп ечати  ся  через „ДнЬстерь" після всіх  можливих 

к о м б ін а ц ій  в Товаристві взаїмних обезпечень в Кракові, к отре  дає я к  найко- 
рИСТНЇЙШІ уСЛІВЯ І ВИДаб ПОЛІСИ І КВІТИ В руСКІМ ЯЗИЦЇ.

Товагиство взаїмного кредиту „ДнЬстер-ь“ стоварш пенє зар еєстр о ван е  
з  обм еж еною  порукою , принимає від сво їх  членів і тр етн х  лиць вкладки 
до о п роц ен тован я  по 5"/0. Ґ ар а н т и я  ц ілковита. Удїлп по 50 корон. П озички 
уд їл вю ть  ся  т ілько  власти телям  реальностий , в ільних від тя га р ів , з а  пору
кою  двох членів. З  позичок  в ід тя гає  ся  д есята  часть на удїл.

Зголошеня о удїленє аїенциї в м ісцевостях  де >Дн-Ьстер,ь< не є за с т у 
плений, прийм аю ть ся. (69—?)

• м а т
Перший християньский

ново отворений склад апаратів і всіляких приборів
до заподової ф отограф ії 

і д ля  ГІ. аматорів
псручає низше цїн у всіх Фір
мах краєвих і заграничних.
Апарати від 6—250 зр. на 
складі'. — Висилка на про- 
вінцию відворотною ІЇО'І- 
тою викопує ся.— Найбіль
ший і найдешевший склад 
вс' ляких приборів до фо
тографії. На жадане ви 
позичає ся апарати до ве-

ликости 24:30 (за винагородою 2% вартости апарату) з обєктивами 
Уоцфіапсіег’а, 8іеіпЬеіГа, Соегг’а і т. д.

і Е д м у н д  Б р о д к о в с к и й
Львів, ул. Баторого 22. 131 35—140
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Галицний Банк кредитовий
почавш и від 1 лю того 1890 видає

АСИҐНАТИ КАСОВІ
з 30-дневним внповідженєм

З Г  АСИҐНАТИ КАСОВІ
з 8-дневним внповідженєм,
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Учитель орґан руского 
Тов. педаго
гічного дво- 
тижвевник пе- 
даґоґічно-нау-

ковий, виходить від 1-го червня 1869 
у Львові ул. Вірменьска ч. 2. Перед
плата на цілий рік 3 зр., на нів ро
ку 1.60 кр., на чверть року 1 зр.

$1 туток цигаретових заіууу
АНТОНЇНИ МАЗУРКЕВИЧ

.Ікіів. у лиця Галицка число 12.
Замавляючим 5.000 туток ра

зом опакованє і відсилка Ггаисо. .

а  всі иньш і находячі ся в обігу 4 1/2°/0 Асиґнати касові 
з 90-дневним внповідженєм будуть опроцентовані почавши (Ту 
від дня І мая 1890 по 4 %  3 30-днев. речинцем виповідж еня. 

Л ьвів, дня 31 січня 1890.
*5й ЇКГ

Дирекция.

т /л г  й відгсвілає 8а редакцию: СтЕФан Ку/ьчицкий. З  друкарні В. А. Ш ийковскоґо.


